
Opis zanimanja

Radnik obezbeđenja (Safe-guard)

Opis posla:
Radnici obezbeđenja vode računa o sigurnosti ljudi, imovine i objekata. Za ovaj 
posao se nipošto ne može reći da je miran i bezopasan. Radnici obezbeđenja 
su često naoružani kako bi sprečili ili zaustavili provalu, krađu, oštećenje 
imovine, kao i napad na osobu koja se štiti. Ukoliko obezbeđuju poslovne 
prostore, stambene zgrade, skladišta, gradilišta i sl. više puta u toku radnog 
vremena obilaze iste. Radnici obezbeđenja osiguravaju i prenos imovine, kao 
što su npr. novac, vrednosni papiri, poverljiva pošta i opasni tereti. Oni mogu i 
štititi osobe od telesnih povreda, ranjavanja, otmice ili štite pravo osobe na 

privatnost. Na javnim skupovima, koncertima, sportskim događajima i u raznim klubovima održavaju red 
udaljavajući osobe koje ugrožavaju sigurnost ostalih prisutnih. Kontrolišu i unos opasnih predmeta kojima se netko 
može povrediti. Ukoliko procene da je potrebno, zabranjuju pristup nepoželjnim osobama.

Radni uslovi:
Radnici obezbeđenja rade uglavnom u smenama što podrazumeva rad noću. Prekovremeni rad nije retkost, 
pogotovo u letnjim mesecima. Oni rade u svim klimatskim uslovima, na otvorenom i u zatvorenom prostoru i često 
rade sami. Nose uniformu i oznake ali mogu raditi i u civilnoj odeći.

Poželjne osobine i kvalifikacije:
Radnici obezbeđenja bi trebali posedovati izvanrednu savesnost, spretnost i odgovornost u obavljanju radnih 
zadataka. Osoba koja bira ovo zanimanje mora biti dobrog zdravlja i u odličnoj kondiciji. Aktivno bavljenje sportom, 
poznavanje stranih jezika i vladanje barem jednom borilačkom veštinom dobre su predispozicije za veću raznolikost 
i složenost radnih zadataka. Takođe, bitno je da to bude osoba od poverenja, sa ispravnim etičkim stavovima.

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Neophodan uslov za obavljanje ovog posla je da lice nije osuđivano i da protiv njega nije pokrenuta istraga, a 
često i da ima iskustva u poslovima obezbeđenja i da poseduje vozačku dozvolu B kategorije. Pri zapošljavanju 
najčešće se traži završena srednja škola, položen stručni ispit za obavljanje poslova zaštite i potvrda o opštoj 
zdravstvenoj sposobnosti.

Radnici obezbeđenja moraju imati odobrenje za obavljanje zaštitne delatnosti. Odobrenje mogu dobiti samo 
punoletne osobe, državljani Srbije s prebivalištem u Srbiji.


